

典
型
案
例

项目串换虚构 违规费用追回拒付

省医保局于4月在全省范围内开展以“织密基金监管网 共筑医保防护线”为主题的医保基金监管集中宣传月活动。省医保局分期曝光医保基金监管典型案例。下文为2022年第一期部分典型案例：

德化瓷都医院违规案

2020年6月29日,泉州市医保中心德化分中心组织稽核人员到德化瓷都医院开展日常检查,查实该院将诊疗项目“电动

牵引”串换为“三维快速牵引”进行收费,并违规纳入医保结算,涉及医保基金45177.20元。

依据《泉州市基本医疗保险定

点医疗机构管理服务协议》,泉州市医保中心德化分中心对该院发放“警示函”,拒付所涉违规医保基金并收取违约金共计90354.40元。

永安仁德中医医院违规案

2020年12月29日,三明市医保部门组织开展定点医疗机构专项治理“回头看”工作时,查实永安仁德中医医院存在重复收费、挂床住院、虚构诊疗项目等违规行为。其中,重复收费、不合理收费,涉及违规医保基金47973.86元;挂床住院,涉及违规金额18327元;虚构诊疗项目,涉及违规金额3820元;理

疗科助理医师付某清违规使用执业医师王某源工号开展诊疗活动。

依据《三明市基本医疗保险定点机构服务协议》等相关文件规定,三明市医保部门作出如下处理:一是涉及重复收费、不合理收费的违规费用予以拒付,共计47973.86元;二是追回涉及挂床住院的违规费用(医疗

总费用)18327元,并处以1倍违约金,共计36654元;三是追回涉及虚构诊疗项目的违规费用3820元,并处以2倍违约金,共计11460元;四是暂停王某源医师的医保医师权限1个月,将付某清助理医师违规行为记入医保信用档案管理系统;五是暂停仁德中医医院医保结算权限1个月。

莆田东方医院医师违规案

2020年7月,莆田市医保局开展全市交叉检查时,查实莆田东方医院于2019年8月聘请的康复医师郑某贤,其执业注册地点为广东省揭阳市某医院,却在

莆田东方医院开展诊疗活动,共涉及医疗费用358090元。

依据《莆田市医保定点医疗机构服务协议》,莆田市医保局依法追回违规医疗费

用358090元,同时将郑某贤执业情况抄告卫健部门。2021年9月,莆田市城厢区卫健局对该医院依法予以处理。
(福建医疗保障)



4月30日下午,漳州市诏安县县委县政府举行以“桑梓杏林 诏福安康”为主题的诏安县总商会健康委员会成立大会。

会议举行了诏安县总商会健康委员会授牌仪式,并向健康委员会主任、副主任、秘书长、副秘书长等颁发聘书。

受聘担任诏安县总商会健康委员会主任的沈建箴教授表示:诏安总商会健康委员会的成立,让各位诏安籍医疗界乡贤能够以另一种形式服务诏安医疗卫生事业,回报家乡养育之恩。

5月1日上午,诏安县开展总商会健康委员会省市医学专家返乡义诊活动。

专家们高超的医术、亲切的服务、熟悉的乡音、耐心的解答都让患者及其家人倍感亲切。

福建医科大学附属第一医院皮肤科主任医师、福建省医学会皮肤性病学会主任委员张子平说,作为诏安人,义诊只是一种形式,要思考如何帮助县总医院能够更好地发展。(诏安县融媒体中心)

诏安县总商会医学专家返乡义诊

2022年福建省乡医规培视频工作会议在省卫职院召开

4月26日,2022年福建省乡村医生规范培训视频工作会议在福建卫生职业技术学院顺利召开。此次会议由福建卫生职业技术学院(福建省乡村医生培训中心)主办,福建省卫健委科教处副处长罗瑜艳、福建卫生职业技术学院副校长郑翠红、福建医科大学成人教育学院院长余小惠以及各设区、市乡医培训负责人共197人参加会议。会议由继续教育学院副院长何炬主持。

会上,郑翠红对莅临会议的领导、代表表示欢迎。她指出,学校已经连续17年承接全省乡村医生培训任务,深感责任重大、使命光荣、任务艰巨。



福建省乡村医生规范培训视频工作会议

学校高度重视今年的培训任务,按照省卫健委的工作要求,及时调整培训模式,创新优化培训课程,提高培训质量,让广大乡村医生学到更多的医学知识,掌握更多的诊疗方法,不断提高医疗技术水平和

服务能力,为促进健康乡村建设,助力乡村振兴发挥应有作用。

何炬代表福建省乡村医生培训中心通报了2021年全省乡村医生规范培训工作的完成情况、主要工作成效、存在的问题及举

措等,并详细部署了2022年全省乡村医生规范培训

工作。余小惠代表福建省乡村医生培训业务指导中心,从督导方法、督导内容、督导情况、存在问题和整改建议等方面通报了2021年全省乡村医生规范培训的督导情况。

罗瑜艳充分肯定了2021年全省乡村医生规范培训的工作,并对今年的工作提出三点建议:一要统一思想,提高认识,各地有关部门要认识到乡村医生规范培训的重要性,切实加大工作力度,提高培训质量;二要加强领导,落实责任,确保培训工作落到实处,达到乡村医生队伍

建设的基本要求;三要加强指导,强化考核,定期通报进度,严格培训过程管理,进一步健全乡村医生培训激励机制。她还对各地市培训点提出的问题进行了现场解答。

会议期间,部分乡村医生培训分中心、培训点代表进行了工作经验交流总结。

此次会议,明确了今年乡村医生规范培训工作任务,为我省做好乡村医生培训工作奠定坚实的基础。省乡村医生培训中心将在省卫健委的统一部署下,积极稳妥推进各项工作,确保2022年乡村医生培训工作任务取得圆满成功。
(王皎戴)